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Bolgár vörös kereszt
támogatása.

E mber baráti szempontból nem 
produkál egyetlen intézmény sem olyan 
nemes dolgot, mint a vörös-kereszt 
egyletek.

Ide s tova két éve tart már a vi­
lágháború, amelynek romboló pusztí­
tása ezer és ezer számra adja, ontja a 
sebesülteket. A harctereken az ütköze­
tek, támadások lezajlása után, legtöbb­
ször az éj sötétjének védő szárnya 
alatt a szolgálatot teljesítő beteg ápoló 
katonák felkutatják a halál mezejét, 
féltő, szerető gonddal néznek meg min­
den elesett hőst s akiben az életnek 
csak parány i szikráját,is, sejtik, azt nem 
hagyják nyomorultan elveszni, azt elvi­
szik a harctér, mögött lévő tábori kór^ 
házba, ahol a szenvedő sebesültek az 
első segélyben, részesülnek.

A tábori, kórházak többet nem 
tehetnek, ők csak első segélyt nyújthat­
nak. Az egyes .helyőrsegeken lévő ka­

tonai kórházak pedig nem elegendőka 
I sebesültek befogadására, ezért alakult 

meg majdnem minden nagyobb helyén 
az országnak a Vörös-kereszt egylet 
helyi kisegítő kórháza, amelyeket min­
denütt a társadalom tart fent, mert ez 
legszentebb kötelesség.

A hadviselő országokban az min­
denütt igy van. Mindenütt szeretettel 
ápolja, gondozza a társadalom azokat, 
akik a hazáért kaptak súlyos sebeket 
s ékiknek láztól égő ajka. enyhítésért 
eped.

Azonban a társadalom ezzel még 
nem fejezte be kötelességének teljesíté­
sét. Olyan világot élünk ma, amikor 
minduntalan áldozatot áldozatra kell 
halmozni, mindenkinek részt kell venni 
a világháborúban s akik életet nem ál­
dozunk, adjuk szivünk szeretetének ál­
dozatát, adjunk segítséget azoknak az 
egyleteknek, amelyek önként vállalkoz­
tak a sebesült hősök ápolására.

A bolgár vörös-kereszt támogatá­
sára alakult meg, Budapesten egy or­
szágos bizottság amely a fővárosban

A zsombori molnárék.
Irta : Szentimrey Mártha.

Egyezer csak elfoga a nagy vágyakozás, s 
i ti cl u lék- hazafele. Gyalog. jövék, sebesen vert a 
szivem, amifijt .messziről átiite a ködön a bál­
ványosé torony. Ahogy elhaladék itt, a zsom­
bori malomnál, utánam szól valaki,

-- Te vagy Simon Mári ? Megjöttél l
Én volnék; Andris . . . de megemberedett, 

hallja! Otthon édes jypám, nem tudja kelmed ?
Nincs otthon, deszkát árul.

— Deszkát árul ? Merre van most sok- 
adalotn ? ,

Nem is sokadalomban, Mári, hanem a 
hegyoldalon ... a temetőben. Ahogy -fái dü- ! 
tögettek ősszel az erdőn, egy fenyőszál agyon- 
csapá.

Elakadt a- szavam.
— Hát a lánykák, András ?
— Biz azok elszéledének, alkalmasint szol­

gálnak. A mostohádnak uj embere van már. j 
Ott állék az ut közepén, bokáig érő hó­

ban, kas kával a karomon, hátamon batyuval. 
Hová .legyek én már mostan ?

Megint csak Andris szó la : i
— Az én édes szülém is öt hete, hogy j i

eltemettem. Azóta nincs aki egy kis meleg ételt 
főzzön. Fel mégy-e a temetőbe Marika ?

— Felmegyek.
— Gondoltam. Akkor csak add be hozzám 

a táskádat, batyudat. Könnyebben megjárod 
nehéz ut az úgyis.

Bevitte magához batyumat, kaskámat, öreg 
este vala, mikor bemenék értük. Péter a küszö­
bön várt.

— Hová leszel most, Mári ka ?
— Azt csak a jó Isten tudja.
7— Ne siess hát akkor, gyere melegedj 

meg egy kicsinyt.
Bementein, melengettem kezemet a tűz 

felett, addig Andris szalonnát hozott a padlás­
ról és szelt belőle. Hogy átmelegedtem, menni 
akarék, mert öreg sötét vala már. Felkötöttem 
a kendőmet.

— Az isten áldja meg Andris, adja fel a 
batyumat !

— Minek adnám, Marika. Jó helyen van 
a batyu ... a gazdájuk is. Maradj. Főzz nekem, 
mossál rám. A ruhámra néztem. Merő lucsok 
volt az alja a temető havától. A lábam is átfá- 
zotl.. Keményen fújt a Hargita felől a Nemere. 
Öreg sötét volt künn. Visszaültem a tűz mellé 
-‘gy kis székre. András szállottnál húzott a 
íyársra, megsütötte a parazson s a zsírját egy

szép eredménnyel működik, amely bi­
zottság most a vidék támogatását is 
kéri.

Minden vármegyében megindult a 
mozgalom s $t vármegyék Vészéről min­
den község felitiva lesz a csatlakozásra. 
Igazán nemes, szép dolog. Nem csak 
ember baráti szempont kötelez bennün­
ket arra, hogy ezt az actiót sikerhez 
vezessük, de tartozunk ezzel kimutatni 
a velünk együtt küzdő bolgár testvér 
nemzethez való őszinte barátságunkat. 
A mi vitéz katonáink vállvetve, együtt 
küzdenek a harctereken a bolgár kato­
nákkal, érdekeink közösek, a szenvedé­
sekben egyformán osztályosak vagyunk, 
nem szabad tehát a mi társadalmunk­
nak elzárkózni akkor, amikor a vitéz 
testvér nemzet érettünk is vérző sebe­
sültjei felsegitéséről van szó.

A mi községünkben is meg fog in­
dulni a mozgalom a bolgár vörös-ke­
reszt anyagi támogatása érdekében. A 
mi vörös-kereszt kórházunk fog jó pél­
dával előttünk járni, amennyiben a ne­
mes célra való gyűjtést a kórház veze-

---------------- —----- -v.j • »et (
darab kenyérre csöpögtette. Eltörte a karajai, 
egyik felét én ettem meg. a másikat fi. Oszt 
igy maradtunk egy kenyéren.

- Ez eddig nagyon szép, Marika. A me­
sékben szoktak igy összekerülni az emberek. 
Azért később a papot is megkereshették volna.

— Unszolom én eleget az embert, mióta 
csak a kis fiunk született. De csak azt hajtja, 
minek lótna-futna mindenféle Írásokért, minek 
költségeskedne. Mire jó az esketés ? Úgy se 
bolond, bogy bennünket elhagyjon.

— Nem voltam templomban öt év óta. 
Nem merek ki néznek a többi menyecskék ma­
guk közül. A kis gyerek had áljon az apja ne­
vén, igy csak az. én nevemre írták. Ne csúfol­
nák, ha oskolás lesz, a többiek.

— No jó, Márika, beszélek én még ma a 
az embere fejével.

Márika örömteljes meglepetésben elkapta 
Sófalvi kezét, hogy megcsókolja. Az nem en­
gedte.

Hogyisne! Nem vagyok én még olyan 
öreg ember . . .

Intett, hogy ne kisérje ki, rágyújtott s 
megkereste a molnárt. Göbölyös András derék 
szál ember volt. Katonáskodására büszke s 
katonás szokásait megtartotta, Feszes glédában,
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tősvtíc vette kezébe. A kórház fog 
gyűjtést indítani a testvér kórházak 
javára, mert nagy a lakosságunk iránt 
táplált bizalma s annyira meg van 
győződve közönségünk áldozatkészsé­
géről, hogy tudja, miszerint ez által 
nem fog kárt szenvedni, a mi kórhá­
zunk nem fog ezért hiányt érezni, 
sebesti kjeink nem fognak nélkülözni, 
őket ezután is szerető gonddal fogja 
ellátni, táplálni községünk hazafias kö­
zönsége, de emellett szive szereidéből 
áldozni rog s ád anyagi segélyt a mel­
lettünk harcoló testvér nemzet harcban 
sebesült katonái számára.

Ha hazafias áldozatról van szó, mi­
iünk fölösleges a biztatás.

Szent meggyőződés él bennünk, 
hogy a nemes célra való gyűjtés befe­
jezése után községünk be fogja bizo­
nyítani azt, hogy leikéből szereti azo­
kat a sebesülteket is, akik irántunk 
táplált rokonszenvíik és szeretetiikért 
ontották vérüket.

Adja Isten, hogy úgy legyen.

Járdák tisztántartása.
A mostani őrökké estis, sáros időkben 

azok, akiket hivataluk az utcák taposására kény­
szerit — szomorúan tapasztalják, hogy nálunk 
a járdák tisztántartása ismeretlen fogalom a kö­
zönség előli. Mint a fehér holló, oly ritka az 
a háztulajdonos aki letisztittatja járdáját a sártól 
s Így valósággal életveszedelem a síkos, csúszós 
járdákon való járás. Pedig oly kevés munka 
az egész, nem kell hozzá egyébb, mint egy 
kis tisztaság szeretet, no meg egy erős seprő. 
Csak hetenként egyetlen egyszer hozza meg 
azt a kevés kis áldozatot minden háztulajdonos, 
hogy lesöpreti a járdáján levő ronda sarat.

higyjék el, egészen meg fog változni a község 
képe s a véletlenül ide tévedt vidéki ember 
azzal a boldog tudattal fog távozni, hogy ná­
lunk a rendre, a tisztaságra sokat adnak.

A sokféle szabályrendelet közölt akad egy 
megyei szabályrendelet, amely utasítja a közsé­
gek elöljáróságait a járdák tisztántartásának szi­
gor n ellen ő r z ésé r e.

Nálunk ez meg van 1 lőljárőságuuk dob- 
szóval, ezenkívül rendőrségünk külön -külön 
figyelmeztetéssel is utasította a háztulajdonoso­
kat a járdák tisztántartására, tie mindez a 

pusztába kiáltó szava lelt. Pedig a nemtö­
rődömség, a vétkes gondatlanság sok szeren 
esetlenségnek lett már, okozója. Mit szólna 
egyik-másik háztulajdonos, ha az ő háza elölt, 
az ő hibája miatt sáros, csúszós járdán elesve, 
valaki kezét, lábát törné s azután hivatkozva a 
szabályrendeletre kártérítési peri akasztana a 
nyakába ?

A járda községi vagyon. Annak tisztán, 
jó kaiban tartasa a lakosság kötelessége. A 
majdnem tizenkelezer lakost számláló nagyköz­
ségünkben - sajnos nagyon kevés utca
dicsekedhetik még csak tűrhető járdával is s 
még azt a keveset sem tudjuk megbecsülni, 
megőrizni, tisztességes karbantartani.

Jó akaratukig figyelmeztetjük a háztulajdo­
nosokat, tartsák rendben, tartsák tisztán a jár­
tiákat, mert a lehetetlen állapotot elöljáróságunk 
nem fogja tovább tűrni. Szigorúan fog ragasz­
kodni a megyei szabályrendelet betartásához s 
a tisztasággal, közegészséggel hath lábon álló 
háztulajdonosokat a törvény szigorával fogja 
suíytani.

Adakozzunk
a Vörös-kereszt 

kórháznak.
.SaHKHiZ&ISI

Előfizetési felhívás.
Egy év ismét lepergett. Egy évvel öre­

gebbek lettünk. Jt Kunszentmártoni Újság 
belépeti a hetedik évfolyamába.

Jfaf esztendő van inymár a Jfugszent 
marton: Újság hala megett. J(at év óta szol­
gálja híven a közügyet, hat év óta értesíti 
minden héten, vasárnaponként, Jfunszenf- 
mártoq és a tiszai a/só járás közönségét 
a heti eserqényekröt. a járás társadalmi és 
gazdasági ügyeiről.

gftz elmúlt hat év alatt a Kunszent­
mártoni Újság mindenben teljesítette köte­
lességéi. (:/ey szerrjme/ figyelte az esemé­
nyeket és azokat hiveq adta te az olvasók­
nak. jYlinden társadalmi ügyről tárgyilago­
san referált, ahol kellett ott felemelte sza 
vát és a közönség érdekében njiqdig síkra 
szállott. Lapunk, sohasem volt szószátyár, 

sohasem feszegette az egyesek ügyeit, — 
mindig csak a közérdek lebegett szeme 
előtt, Elmondhatjuk tetját, hogy a Kun­
szentmártoni Újság nem volt részrehajló, 
amit irt, azt meggyőződésből, a tiszta igaz­
ságnak megfelelően irta meg

áfat év eimu/t üggyel-bajjal J)íost jöq a 
hetedik év. Jfogy milyen lesz a ránk következő 
esztendő, nem tudhatjuk, de bízunk a jYftnden- 
hatóban, jobb tesz, mirjt az 1915-iki véres év.

Jf Kunszentmártoni Újság nem ad uj 
programmot jYfarad a regi. Ezután is olya­
nok teszünk, mint voltunk eddig.

Jiki nem sajnálja azt a csekély elő­
fizetési dijat, az fizessen etö a Kunszent­
mártoni Újságra, mert a közönség támo­
gatása nélkül, ebben a drága időben, nem 
tudjuk lapunkat előállítani és nem tehetünk 
Kunszentmárfon és a tiszai alsó járás 
ügyeiqek és eseményeinek igazi Szószólója.

fizessen etö tehát mindenki a Kun­
szentmártoni Újságra, ne sajnálja sertk> 
azt a pár koronát, mert tapuqk megérdemli 
a közönség támogatását. mindig beváltotta 
azt, amit ígért.

„Kunszentmártoni Újság“ 
szerkesztősége.

tiszteletteljes távolban állt minden nálánál na­
gyobb ur eltilt. Lelógó hosszú bajusza s nyílt, 
becsületes kék szeme tinitek fel leginkább arcán.

Sófalvi hívta, hogy kisérje el egy darabon. 
Piciidé beszéltek mindenről, az időről, a mun­
kásokról, a malomról inig a főmérnök óvatosan 
rátérhetett mondanivalójára.

— Nézze csak András, nem azért mondom, 
mintha bele akarnék avatkozni a dolgába, de 
javára válnék, ha biztosabb kereset után látna. 
A malma gyönyörű ugyan most, de télen kiet­
len tanya leltet, nem is valami sokat hoz, bá­
lák,íjának jövedelme pedig a vasutépitkezésse! 
megszűnik. Magának asszonya, gyereke van . . . 
csak jó a biztos kenyér.

I álja, most az uj vonal mentén sok takaros 
órliáz épül. beleköltözhetne az. egyikbe. Maga 
értelmes, katona viselt ember, — nem lenne 
vasúti őr ?

Nem várhatok ilyen nagy szerencsét, 
tekintetes uram. Pártfogó kellene althoz.

Az már vau, András. Őr lesz. De egyet 
kikötök : mire a kinevezés megjön, megesküszik 
az asszonyával.

Audi,i- mozdulatlan arcán mosoly villant át, 
i la. xik annyiból áll . . .

- falvi mérnök tovább sétált a napsütötte

utón. Elképzelte a kedves jelenetet, midőn And­
rás tudtára adja az asszonyának, hogy meges­
küsznek. Jóleső, elégedett érzéssel szívta szivar­
jai az utón. Mily könnyű is két ilyen egyszerű 
embert boldoggá lenni. Nem úgy mint a mű­
veltség behatása alatt komplikálttá vált lelkeket. 
Nagyon tetszett magának a gondviselés szere­
pében. Hazatértekor azonnal Íróasztalához ült s 
olyasvalakinek irt levelet András érdekében, 
akiről tudta, hogy módjában áll kívánságát fel­
tétlenül teljesíteni.

Két hónap múlva átadták a pályát a for­
galomnak s András csakugyan elfoglalta helyét 
a véreb esi takaros őrliázban. Sófalvi más vi­
dékre niení, hogy a prüszkölő gőz par ipa útját 
egyengess.. De az alföld egyhangú vidékén 
gyakran eszebe jutott az erdőzttgás, a pompás 
vidék s olykor-olykor a zsombori malom. 
Szép-e? Áll e most? Lakói boldogok-e? Hiszen 
Marikának csak egy kívánsága volt, az is tel­
jesült.

A következő nyáron hat heti szabadságol 
I kél t es kapott. Vágyódást érzett, hogy végig­

repüljön a pályán, melyet tervezett, melyet any— 
nyira ismert, hogy midőn szemét behunyva dőlt 

I hátra a fekete bőrülésen, akkor is egész pon­
tosan megmondhatta a vonat zökkenéseinek i 
ritlmmsából, hány méter hosszúságii sittekből '

állanak a vágányok. Csíkszeredáig készült, de 
! elhatározta, hogy kiszáll Verebesen, megnézi 

páiifogoltjait s csak a néhány óra múlva induló 
gyorssal utazik tovább.

A száguldó vonat ablakából mint pillanat­
nyi víziót látta a zsombori tündérmalmot. Este­
idé, sötét árujak kúsztak körülötte a völgyben, 
fekete volt az Olt, álltak a malom kerekei, 

j Mintha nem is az a malom lett volna, mely 
j reggeli világításban annyira gyönyörködtette, 

hogy mintegy örökre leikébe vésődött,
Verebesen kiszállt. András ott ált a pero­

non s piros zászlóval köszönt, integetett a to­
vább száguldó vonatnak. Sófalvi megdöbbent, 
ahogy felismerte. Csak egy év — és mennyire 
megrokkant katonás alakja. Arcából is csak le­
lógó szőke bajusza maradt meg. Lesoványo- 
dolt, kiálló arccsontjaira aszalódott a bőr, még 
szemei se voltak ugyanazok. Fénytelen, fáradt 
tekintet fogadta a barátságosan közeledő mér­
nököt. I’isztességtudóan, de az öröm legkissebb 
jele nélkül köszönt.

Instállom a tekintetes urat, kerülne 
beljebb az. őrliá.’.ba. Azonnal követem, csak ezt 
az Írást átadom az állomásfőnök urnák.

Sófalvi lassít, kényelmes séta lépésben érte 
el az őrliázat s belépett. Nagyon meglepődött.
I z az össze-vissza hányt szoba semmikép sem
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Vörös kereszt 
kórházunkból.

1914. év szeptember liő 14-én alakult 
meg községünkben az Országos Magyar 
Vörös-kereszt Egylet fiókja. Akkor már dúsan 
szedte áldozatait a háború, már akkor sok­
sok sebesültünk volt. akiknek befogadására, 
ellátására nem voltak elegendők a hivatásos 
kórházak Minden város, minden nagyobb 
község megmozdult akkor. Tudománynak 
szentelt épületeink, gyermekeink neveléséhez, 
tanításához szükséges iskoláink képe pillanat 
alatt megváltozott. Magánosuk, egyesületek, 
örömmel adták oda nélkülözhető termeiket 
s azokba vonult be az apró méhraj, a tanu­
lók serege, mert az iskola más, szentebb 
célra, kórháznak kellett. S az áldozatkészség, 
a szeretet, pillanatnyi gyorsasággal szerelte 
fel minden elképzelhető kényelemmel a sebe­
sültek befogadására kész kórházakat.

így történt ez mindenütt, igy történt ez 
nálunk is Azóta pereg az idő lassan, azóta 
eltelt másfél év, de a lelkesedés mindig a 
régi, az áldozatkészség fokozódott s kórhá­
zunk mégett egy dicsőséges év áll, telve jó­
tékonysággal, szeretettel, önfeláldozással s 
oly sok-sok hálával a felgyógyult sebesült 
hősök szivében.

Folyó hó 5-én szerdán délután tartotta 
meg Vörös-kereszt kórházunk választmányi 
ülését, amelyen egy év történetéről számolt 
be az egylet titkára

Jelentése a következő :
1915. évi jelentés.

A szeretet jegyében indult meg Kun- 
szentmárton községben az Országos Magyar 
Vörös-kereszt Egylet nagy és jelentős törek­
véseinek támogatása. Ennek első példája az 
1914. év szeptemhar hó 14-én megalakult 
fiók egylet, majd 1914. év október 29-én 
már a hadvezetőség rendelkezésére hocsáj- 
tott kisegítő kórház.

Ha visszatekintünk fiókegyletünk és kór­
házunknak egv és fél éves múltjára látjuk

j azoknak fokozatos erősbödését, fejlődését.
Megalakuláskor mégcsak kilencvenkilenc 

tag, már 1915. december 31-én százöt­
venegy tagja van a fiókegyletünknek

A felállított kisegítő kórház negyven 
ággyal lett felszerelve ma már nyolcvan se- 

1 besült harcost tud befogadni gondos ápolásra.
A sok közül e kivett két statisztikai adat 

! fényes bizonyítéka a mindinkább kifejteti 
I tevenységnek, a célt megértő lelkek munká­

jának, a nagy és vitéz küzdelmeket vívó 
sebesült katonák iránti szeretetnek.

Mi előtt fiókegyletünk és kisegítő kór­
házunk 1915. évi működéséről beszámolnék 
meg kell emlékeznem azokról, akiknek nevé­
hez fűződik a Magyar Országos Vörös-kereszt 
Eegylet kunszentmártoni fiókegyletének és 
kórházának fejlődése.

Nagyságos és főtisztelendő Timon Zsig- 
I mond esperes-plebános, mint elnök az ő 

közismert nemes lelkének mindén szereteté- 
i vei a kezdet kezdetétől fogva a legnagyobb 
! ambícióval fárad, dolgozik azon, hogy ugv 
I fiókegyletünk tagjainak száma, valamint a 

kórház befogadó képessége minél több, illetve 
! nagyobb legyen. A kórház vezetősége sze- 
1 reteltel és ragaszkodással veszi körül a szi­

gorú s a legkisebb hibát észrevevő elnökét 
és örömmel áll szolgálatára, támogatva nagy 
és nehéz munkájában. Az ő elnöksége és 
vezetése alatt erősödött, fejlődött kórházunk 
a mai nagyságára.

Dr. Nagy Ottó járásunk főszolgabíróját 
fiókegyletünk, úgyszintén kórházunk megala­
pításában nagy rész illeti. Az ő tevékenysége 
sokban hozzájárult ahhoz, hogy nagyobb- 
mérvti kórházat állíthattunk fel. Járás községei 
figyelmét felhívta az eszme nagyszerűségére. 
Felhívását tett követte, mert a községek te­
hetségűkhez mérten jelentékeny összeget aján­
lottak fel a kórház megalapításához

Fazekas András községünk főjegyzője s 
a fiókegylet alelnöke szintén kivette részét 
a megalakulás és a kórház felállítás kezdet 
nehézségében. Agitálása viszhangra talált s 
sokakat megnyert a szép célra.

Mi sem természetesebb tehát, hogy ilyen 
támogatás mellett fiókegyletünk és kórházunk 
fénye csak nagyobb s eredményekben foko­
zatosan gazdagabb lehet.

I imon Zsigmcnd esperes- plébános elnök 
I vezetése és közvetlen felügyelete alatt álló 

kórházunkban kezdettől fogva a rend, a tisz­
taság, az okszerű gazdálkodás, a vezetésben 
segédkező hölgyek és férfiak kölcsönös meg­
értése és a serény munka honol.

Az 1914. évben mutatkozó súrlódásokat 
az az év magába temette az egész 1915. év 
munkája a szeretet és a nemes cél minden- 

; nél szentebb volta és tudatában fejeződött 
is be a maga ragyogó tisztaságában. Ez év 
alatt hihetetlen arányokban fejlődött a kór 
ház. Befogadó képessége az előző évet te­
kintve kétszeresére emelkedett s innen az is, 
hogy 1915 évben négyszázkét sebesült és 
beteg katonát részesített gondos ápolásban 
a kórház, s ugyannyi hősnek adta vissza 
minden ember legféltefebh kincsét, az egész­
séget. Tehát amint mondom 402 katona volt 
ápolás és orvosi kezelés alatt 1915. évben.

A sebesültek és beteg katonák ápolása 
körül az ápolónők fejtenek ki szép és kitartó 
munkát A kicsi, de lelkesedésben annál 
nagyobb csapat kezdettől fogva lelkiismere­
tesen és fáradságot nem ismerő munkát 
végez önzetlenül honleány! buzgalomból. 
Huszonnyolcán vannak ápolónők, akik kez­
dettől fogva szolgálatot teljesítenek.

A kórház ügyrendje a régi, amelyről már 
volt alkalmunk beszámolni az igen tisztelt 
közgyűlésnek.

Á háztartáskörüli teendőket napihiztos 
hölgyek látják el. Schóber Alajosné, Szabó 
I-piacúé, Fazekas Gáspárné és Kiss Péterué 

j azok, akik kezdettől fogva egyforma kedvvel 
és lelkesedéssel fáradnak a kórház érdekében.

Dicséret és elismerés illeti a nevezett négy 
nőt, akik még saját háztartásukat is mellőzve 

I nagyon sok időt szentelnek a kórház ügyeinek.
A vezetőségnek főtörekvése volt és leend, 

hogy a katonai Parancsnokságok által kise­
gítő kórházunkba utalt sebesült, illetve beteg

vallott a zsombori tündérmalom háziasszonyára. 
A sarokban egy porlepett bölcső, rajta keresz­
tülvetve az őr sáros köpenyege. Csupa zsirpe­
csét a puhafa asztal. Egv megszegett kenyér a 
széken, (akaratlanul rajta a legyek ezrei. Az áll­
takban, cserépben mzmarin és mályva. Megfe­
ketedett a rozmarin, sárgák, összezsugorodtak a 
mályva levelei. Régen elszáradhatott a gyökere 
mindkettőnek.

Szinte önkénytelenül kérdezte a belépő 
Andrástól :

Marika nincs itthon ?
— Régen volt . . .
— Hol van ?

Azt csak az Isten tudja . . .
— András! Maguk, akik olyan jól éltek, 

csak nem hagyták el egymást ?
Ő hagyott el engem . .
És a kis gyerekei elvitte ?

András arca fakóra vált, térdei remegtek 
s ajkai szederjesre váltak, amint hasztalanul 
kiizködött, hogy hangot adjon. Sófalvi megren­
dülve nyomta le vállalnál fogva egy székre.

— Ember! Mi történt ?
—- A ... kis gyerek . . . Tetszett látni jövel 

a sírkereszteket ? Legszérül van az Andriskáé.
— Hogy eshetet ez ?

— Úgy, tekintetes uram, hogy mikor szí­
vességéből megjött a pecsétes has és idejöttem 
őrnek, ahogy megfogadtam, előbb megesküdtem 
Marikával. De attól kezdve mintha kicserélték 
volna az asszonyt. Vasárnaponként templomba 
járt, de nemcsak prédikáció kellett neki, hanem 
selyemrolytos nyakbavető. Egy darabig ennyi­
ben maradt, de aztán restelte a csizmát, cipellő 
tellett neki. Az ing vállát azelőtt összeőtötte 
maga, most varróhoz vitte. Mód is rékli kellett, 
mint a többi ölnének. Tizennégy rőf csipke is 
egyre.

A zsombori malomban fél év alatt se él­
tünk fel annyit, amennyibe az asszony itt lépten- 
ityomon az öltözetjét kerítette. Azelőtt olyan 
volt, mint a kezes galamb

Most ha szót tettem a pocsékoíásért, vissza­
feleselt :

Kinek tartogatja a keresetét V Tán a 
második asszonyának ?

— Bolond beszéd, Mari. Kell majd a gye­
reknek. Minek uiadzol? Soh’se volt az jó. Én 
beérem veled egy szál ruhában is. Kinek cifrá­
zod magadat ?

—- Kinek? Mindenkinek akinek szeme van. 
Mikor, ha most nem Tin hetven éves koromban ?

— No tudd meg Mari, én nem adok 
puccra több pénzt . . .

Akkor adjik, ha kérek . . . Nem ad kend, 
majd ail más.

A kezem ökölbe szorult. Tudtam, mióta 
itt lakunk, nem egy ur vetett rá szemet. Perel­
tünk. A békesség ott maradt a zsombori ma­
lomban.

Azon a napon is összezördültünk. Plajljászt 
kerestem a sublót fiókban s uj ruhának való 
akadt a kezembe. Már nem is a ruhát bántam,

; csak az. fojtogatott: hitelbe vette, vagy állott a 
szavának és . . más adta a rá valót ?

Faggattam az asszonyt. Nem vallott. And­
riska künn játszott a ház előtt, ügyet se vetet­
tünk rá. Egyszerre sikoltását hallom. Tekintetes 
uram, nem tudom, rontás vagy mi van velem... 
harangzúgáson, hegediiszón keresztül hallom ezt 
a sikoltást. Megvallom, megvallom, tökrészegre 
is leittam már magamat, holott sohase voltam 
italos ember . . mégis a fülemben volt.

Teljes sebességgel száguldott el előttünk 
egy mozdony, melyen a tekintetes felügyelő ur 
járja he a vonalat.

Andriska után nézek. Ott feküdt a vágá­
nyok közt . . . csak a teste . . . feje legurult a 

, töltésről . . ahogy a vonat kerekei leszelték, 
Osszeszoritolt kis markában egy kis piros, sziv- 

j alakit kavicsot találtam. Bizonyosan azt akarta a 
kis bolond kihozni a vágányok közül.

'ám
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katonák, a legjobb orvosi kezelésben, ápo­
lásban, élelmezésben részesüljenek és meg­
találják a nélkülözőit s hosszú időre elha­
gyott családi otthon melegét. A katonák 
katonai subordinatio alatt állanak, melynek 
eredménye a mindenkor megállapítható rend 
és fegyelem, s ennek legcklatánsabb példája 
a Parancsnokságok elismerő nyilatkozatai.

Szeretettel vannak körülvéve katonáink, 
úgy a kórház vezetősége, mint Kun 
szentmárton és környéke áldozatkész közön­
sége részéről. E megnyilvánuló szeretetnek 
nagyon sok tanujelét sorolhatnánk fel, de a 
sok közül csak a katonák karácsonyfáját 
emeljük ki.

A karácsonyfára, valamint az ajándékokra 
megindult a gyűjtés és ugyancsak erre a 
célra rendeztek egy műkedvelő szinielőadást, 
ennek fényes sikere mellett tanúskodik, hogy 
az közkívánatra megismételtetett. Százakra 
rúgott az összeg, mely c célra befolyt,

Karácsony estélyén a kórház igazgató­
ság szobájában ragyogó pompában diszlelt 
a gyönyörű fa körülrakva a katonák ajándé- 

, kaival. A szent estélyre a katonákon kivid is 
sokan jelentek meg. Megragadó kép. Egy 
nagy család) egy meleg családi otthona ala­
kult át a kórház zord igazgatósági szobája. 
Az ünnepély bt rhatat tanul megható volt

I imént Zsigmond esperes-plebánox ma- 
.gas szár,nyolatu• beszéde könnyekre fakasz­
totta úgy a sok- viharon keresztül ment ka 

• tonákat, mint a-megjelent ünneplő közönsé­
gét. A katonák megkapták ajándékukat s 
megnyugvással tölthet el minden érző szivet 
a tudat, hogy nem volt egy sebesült hős 
sem, aki ez estélyen egy percre is nélkülözte 
volna az otthon s annak örömeit.

Fiókegyletünk és kisegítő kórházunknak 
z elmúlt évben 53775 korona 94 fillér be­

vétele és 50153 korona 52 fillér kiadása 
' volt. így látszólag ez év végével 369! ko­
réiul' 42 fillér volna a maradvány. Ez azon­
ban" valóságban nem igy van. Kórházunkban 
'áv Okszerű gazdálkodás legfényesebb bizo- 

.'VtyTtéka' át alább felsorolandó raktári készlet. 
A-hwkíinkább emelkedő drágaság az egyes 
cikkekben beállott horribilis áremelkedés da 
cára is a katonák élelmezése az előirányzott 

.papi lápdijat sem haladja meg; jóllehet köz­
ismert dolog az, hogy kisegítő kórházunk-

A temetése után nem jött haza az. asszony. 
Szolgál-e ? Más emberrel állott össze ? Vagy 
csak az Olt tudja, hol van . . .

Magam vagyok. Azelőtt én őröltem a bú­
zát, most engem őröl a bánat . . .

András feje mellére hanyatlott. Az asztalon 
könyöklő Sófalvi kezébe temette arcát. S c pil­
lanatban mindkét férfi lelkében ugyanaz a kép­
űi eriilt fel.

A napfényben úszó, zakatoló zsombori 
tündér malom, mely körül piiosbogyóju bok­
rok suttognak az ingecskében kockázó Andris­
kának meséket.

És egyforma kin facsarta össze a két férfi
Szivét.

Azét is, aki boldogítani akart s azét is, 
akit boldoggá tett.

(Vége.)

ban az élelmezés olyan jó, melyet — bátran 
mondhatjuk az ország egy kórháza sem 
produkált.

Kórházunk raktárában van : 100 mm. 
búza, 25 mm. tengeri, 300 liter disznózsír, 
30 liter libazsír, 3 mm. -köles, 4 mm. bab,
I mm. borsó, I mm. szalonna, 4 hízott 
serlés, 30 drb birka s még nagyon sok 
élelmiszer. E kimutatott adatokból is nyil­
vánvaló, hogy raktári készletünk nagy érték, 
hatalmas összegnek felel meg.

A kórház részére szóló természetbeni 
adományok csökkentek, ami természetes is, 
mert hiszen a mai nehéz viszonyok többé 
kevésbé mindenki megélhetését megnehezítik. 
Ez nem azt jelenti, hogy végleg mégis szűn­
tek az adományok, mert vannaK nagyon so­
kan, akik a nélkiilözhetőkef elhozzák a kór- 

j háznak, hogy azzal is lerójják sebesült kato- 
; Máink iránt érzett meleg szeretetüket.

Az adakozók közül meg kell említenünk 
I a „Papszász gazdaságot.“ Kezdettől fogva a 

legnagyobb ajándékokat adta s még ma is 
elhalmozza raktárunkat. A legmesszebb menő 
kedvezményeket nyújtja a nevezett gazdaság,
A sok természetbeni adomány melleti kieme­
lendő. hogy a kórház vagyonát képező álla­
tokat díjtalanul tartja és élelmezi pusztáján, 
továbbá a ti-| szükséglettel a legminimálisabb 
áron látja cl a kórházat.

Örömmel emlékezünk meg egy kunszent­
mártoni kisgazdáról, aki tehetségén felül is ; 
adakozott a kórháznak. Példaként állítjuk 
Kunszentmárton közönsége elé L Gulyás 
János érparti kisgazdát, akinek nemes lelke, j 
megértő szive annyi mindent áldozott a j 
sebesült hősöknek.

Kórházunkban az 1915. évben a kettő­
zött munka meghozta maga gyümölcsét. 
Kétszeresére emelkedett minden egy év le­
forgása alatt, aminél szebb eredményt kívánni 
sem lehet.

Isten áldása kisérje mindazokat, akik e 
i nehéz és nagy munkában segítségére voltak , 
i a vezetőségnek.

S most amikor 1915. évi jelentésemet 
I befejezem hő fohásszal fordulok a Hadak ;

Urához, hogy di sőségben uralkodó ősz ki- 
j vályúnkat és hősi küzdelmeket vívó hadse- j 
! gét védje minden hajtól; nyújtson segitsé- | 
i gvt, hogy e reánk nézve gazdag világhábo­

rút mielőbb sikeresen befejezhessük s en- 
j gedje, hogy a várva várt béke angyala liama- 
j rosan hirdethesse az édes békét.

A jelentést őszinte lelkesedéssel vette 
tudomásul a választmány.

Itt már többé nem lehet helye szónak, 
mindennél ékesebben beszél az évi jelentés. 
Sebesültjeink karácsonyi ajándékára részben 
az első műkedvelői előadás jövedelméből, 
részben pedig adakozás utján befolyt ado­
mányokról is megtörtént a hivatalos elszá­
molás. Ezek szerint ezen célra befolyt össze­
sen 1024 korona 42 fillér. Ezen összegről 
részletes elszámolást előző számainkban már 
adtunk. A bevétellel szemben, van okmá­
nyokkal igazolt kiadás, — mely nagyobb 
részben a sebesültek karácsonyi ajándékára 
fordilátott 940 korona 61 fillér. Készpénz
maradvány tehát 83 korona 81 fillér. A 
második műkedvelői előadás — mely a 
Vörös kereszt kórház javára lett ismételve 

tiszta jövedelme: 414 korona 90 fillér.
Itt kiadás 167 korona 10 fillér merült fel s 
igy tisztán maradt 147 korona 80 fillér.

Fazekas Andi ás főjegyző, Vörös kereszt 
egyleti alelnök indítványára a választmány 
elhatározta, hogy az összes, tehát 231 ko­
rona 61 fillér készpénz maradványt a bolgár 
Vörös kereszt egylet javára fogja adomá­
nyozni A háború tartama alatt úgy is sok 
adomány gyűjtésből kifolyó zaklatásnak van 
kitéve a község lakossága s miután az itt 
kitüntetett maradvány összeg úgy is lakos­
ságunk bőkezű adománya, igy tartotta helye - 

I sen megoldottnak a dolgot főjegyzőnk s igy 
a bolgár Vörös kereszt egyletnél mint köz­
ségünk lakosságának adománya fog szere 
pel ni a tekintélyes 231 korona 61 fillér összeg.

ÍREK
Kunszentmárton, 1016. január 9.

Az uj gyöngyösi plébános. Tö­
rök Kálmán prépost, volt gyöngyösi plébá­
nosnak kanonokká történt kinevezése folytán 
megüresedett gyöngyösi plébániát december 
hó 24-én töltötte be választás utján a gyön­
gyösi képviselőtestület, mely alkalommal dr. 
Bozsik Pál egri Ideológiai tanárt választot­
ták meg a nagy jövedelmű plébániára.

Újévi üdvözlet megváltása. A 
nagyon sok tekintetben kellemetlen .újévi 
üdvözlet kezdi divatját nuilt)i s helyette na­
gyon üdvös, uj divat lép előtérbe, .Őmennek
intól.', . M , N'A I 1 I WO ÍA IllQ/Tl.ÓI tó O A lótól............. ijótékonycélra való, megváltásé. Jótékonyságot 
gyakorolni ma ezer alkalom kínálkozik, de 
valamennyi közül legszebb s legaktuálisabb, 

: a sebesüllek részére való adakozás. Nálunk 
az idei uj év eljöttével négyen hódoltak a 
lelkes szép újításnak s ujévi üdvözlet meg­
váltása címén : Özv. Kádár Józsefné 25 ko­
ronát. Bozóky Álmos 20 koronát. Stukovszky 
Mihály 5 koronát és Cseuz Károly (Nagy­
várad) 6 koronát adtak kórházunk részére.

— Vörös-kereszt kórházunk f. hó 
5-én szerdán délután 4 órakör tartotta meg 
évi közgyűlését. A közgyűlés lefolyásáról la­
punk más helyén számolunk be.

Községi közgyűlés. Közsé­
günk képviselőtestülete tegnap, január 
8-án rendes közgyűlést tartott. A köz­
gyűlés eredményéről a jövő vasárnap 
számolunk lie.

— Gazdáink figyelmébe. A hadve- 
, zetőség felhívja a lakosságol, hogy széna, 
j szalma és kukorica haj (foszlás) feleslegét f. 

hó 15 éig a ll-od jegyzői hivatalban jelentse 
be, ahol azt előjegyezni fogják s a hadve­
zetőség azt saját céljára meg fogja venni.

— Büntetés. A járási főszolgabiróság 
Devánszki Lászlóné helybeli lakost 140 ko­
rona pénzbírság és 2 napi elzárásra ítélte 
azért, mert egy polgárőrt — aki a libának a 
maximális áron való eladására utasította 
megsértette. Igazán rosszul esik az ilyen 
szomorú hiteknek nyilvánosságra hozása, de 
tenni fogjuk ezt mégis minden adandó eset­
ben azért, hogy végre belássa közönségünk, 
hogy a megszabott árakat betartani kell.

A Vörös-kereszt egylet helyi 
kórházának vezetősége felkéri a tagokat, 
hogy a tagsági dijjakat 8 nap alatt befizetni 
szíveskedjenek.

— A polgári olvasó egylet ma
délelőtt tartotta meg évi rendes alakuló 
közgyűlését. Az eredményt jövő számunkban 
közöljük.
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A hadifoglyoknak tilos szeszes 
italt adni. Felsőbb rendeletből kifolyólag 
az elöljáróság utasította az összes ven­
déglősök, korcsm,árusok és egyéb szeszes 
ital kiméréssel foglalkozókat, hogy a 
hadifoglyok részére bárminő szeszes italt 
kiadni tilos. Ez nem is lehet másként. Köz­
ségünkben is tekintélyes számmal vannak 
orosz hadifoglyok, akik józan állapotban 
nagyon használható békés munkások, de ha 
a túlságos „vutki“ szeretet kielégítést nyerne 
náluk, tán még meg is vadulnának s meg­
szeretett fogságukban elszokva a rend fel­
tartó kancsukától, Isten tudja milyen gonosz­
ságokra, merényletekre vetemednének.

— Sebesültjeink karácsony esté­
lye. Lélekemelő, megható szép ünnepély 
folyt le sebesültjeink kórházában a szeretet 
ünnepének elő napján, karácsony estélyén. 
A szeretet adományaiból gyönyörűen feldí­
szített, ragyogó karácsonyfa alatt, gyülekez­
tek a kórházunkban ápolt sebesültek és a 
nagy számú érdeklődő közönség. Az. ápoló­
nők karácsonyi éneke nyitotta meg az ünne­
pélyt, melynek elhangzása után Timon Zsig- 
mond esperes-plebános a vörös-kereszt kór­
ház elnöke szívig ható, gyönyörű beszédet 
intézett a sebesültekhez. Beszéde oly tartal­
mas, oly szép, oly meghaló volt, hogy nem 
csak a sebesültek, de a közönség szeméből 
is kifacsarta a könnyel. Utánna egyik sebe­
sült katona megköszönte a kórház vezetősé­
gének irántuk tanúsított szereletet, mire el­
következett az ajándékok kiosztása. Minden 
sebesült igen értéke , hasznos ajándékokat ! 
kapott. Úgy az értékes ajándékok, mint a 
pazarul feldiszitett óriási karácsonyfa költsé- j 
Seh, községünk lakosainak adakozása fe­
dezte. Az ajándékok kiosztása után az ápo­
lónők elénekelték a hymnust, mire az ünne­
pély véget ért.

Kunszentmártoni Újaág

- Kitüntetett fiatal tüzér.
Kovács Béla helyi születésű kereskedő 
segéd aki a tüzérséghez van beosztva, 
a szerb harctéren szerzett érdemeiért 
a kis ezüst vitézség! éremmel lett ki­
tüntetve

Gratulálunk a fiatal hősnek.
— Adomány Mihály Gyula kadett 

aki 14 napi szabadságról, január hó elsején 
ment vissza a frontra, 20 koronát hagyott a 
plébániai hivatalban, azon kéréssel, hogy 
azt a plébánosunk, egy foglyul esett család­
apa szegény sorsú családjának adja segít- 
ség képen.

A nemes szivii adományt Timon Zsig- 
mond esperes-plebános Pálinkás Pál né helyi 
lakosnak adta ki, kinek férje Prsmyslben 
hadifogságba került s itthon lévő 3 kis 
gyermekét és nyolcvan éves világtalan any­
ját, a családanya maga tartja el kei esetéből.

A nemes szivii adakozó ez utón is 
fogadja a szegény család hálás köszönetét.

— Hősi halál, gulyás Antal 
népfelkelő a 2-ik gőrzi csatában hősi 
halált halt.

JCuna István és JCarsai Farkas 
népfelkelők az 1915. évi szeptember 
hó 30-án vívott ütközetben eltűntek.

Jűss András pedig az északi 
harctéren 1915. évi január hó 19-én 
hadifogságba jutott.

Polgári iskolánkból P. hó 16-án 
délután fél 3 órakor a polgári iskola tanács­
termében tartandó rendkívüli közgyűlésre az 
egyesület tagjai tisztelettel meghivatnak. A 
gyűlés tárgyai: 1. Németh Ilona segédtani- 
tónőnek rendes tanítónővé előléptetése ügyé­
ben iskolaszék! előterjesztés. 2. Felmerülő 
indítványok. Kunszenlmártou, 1916. január 
8-án. Nagy Géza társulati elnök.

A Gazdasági takarékpénz­
tárban ez évben is lehet koro­
nás Hetibetétet váltani.

Még vessünk őszi búzát Az őszi 
gabonavetéssel országszerte erősen elva­
gyunk maradva. A megfogyott igás és kézi­
éről) kívül nagy mértékben hátráltatta a ve­
tési munkálatokat a rendkívül kedvezőtlen, 
túlságos csapadékos időjárás, majd a korán 
bekövetkezett fagyos télies idő. Ez azonban 
nem lesz tartós, úgy hogy még jó ideig 
enyhébb időt remélhetünk. Tekintettel arra, 
hogy a kenyér gabona biztosítása egyik leg­
fontosabb háborús érdekünk, minden erőnk­
kel, egymást kisegítve is azon munkálkod­
junk, hogy még vessünk őszi búzát, amikor 
csak lehet és amennyit csak tudunk. E hó 
folyamán elvetett búza még egyáltalában 
nem kockázatos s azért nemcsak közérdek, 
hanem saját jól felfogott érdekünk is, hogy 
még vessünk, hogy minél több őszi búzánk 
legyen. Ugyancsak fontos az is, hogy a tava­
sziak alá, amikor csak lehet, szántsunk az 
egész, tél folyamán, ha nem is esik olyan 
szántás, mint amilyenhez béke idején hozzá 
szoktunk, mert a téli fagy azt még helyre 
hozhatja, mindenesetre azonban jobban já­
runk, mintha tavasszal a sok szántatlan terü­
let bevetését nem győzzük s az ország egy 
része parlagon marad. A kis gazdákat is 
igyekezzünk ezekről felvilágosítani és meg­
győzni, mert azoknál különösen megrögzött 
szokás, hogy mihelyt télire fordul az idő, | 
sutba dobják a talajművelő gépeket és eszkö- j 
zöket.

Az Est hetedik évfolyamba 
lépett január elsején. Az idő gyors 
rohanásában is meg kell államink, 
hogy Az Est elmúlt hat esztendejére 
visszatekintsünk. Mert ez az idő for­
dulópontot, korszakot jelent a magyar 
hirlapirás történetében. Az Est meg- ! 
tizszerezte a magyar újságolvasó közön­
ség számát, rátanitotta az országot arra, 
hogy mit kell követelni egy jó újság­
tól, hogy mit kell adni egy jó újság­
nak. Az Est bebizonyította, hogy a 
magyar szó előtt nyitva van az egész 
világ, csak attól függ, hogy ez a szó 
mit mond, mit jelent he. Az Est hírei 
nemcsak Magyarországnak, de az egész 
világnak szólaltak és Németország, Ang­
lia, Amerika a világ minden ujságol- 
vasó állatna Az Est hírein keresztül 
jut pontos és meghízható értesülések­
hez. Az Est világlap, de a magyarság 
lapja. Ez egyúttal programja is. Azt 
akarja, hogy a magyarság haladásával, 
elismerésével legyen tele a világ, azt 
akarja, hogy a világ érd 'kességeit, küz­
delmeit, előretörését a magyar közönség

Az Est hasábjain keresztül tudja meg. 
Az Est tette azt, hogy a magyar hír­
lapíró ma otthonos minden ország 
minden fővárosában. Az. Est tette azt, 
hogy minden nagy külföldi esemény­
ről elsőnek számol be, hogy munka­
társai elsőnek jelennek meg mindenütt. 
Az Est önérzetesebbé és függetlenebbé 
tette a magyar társadalmat, a kisember 
kezébe épen úgy, mint a vezető osz­
tályéba jó és becsületes, irodalmi nyel­
ven megirott, nemes törekvésekkel teli 
újságot adott és céltudatos munkával 
minden olvasóját részesévé tette Ma­
gyarország életének. A hat év eltelté­
vel fejlődése utján nem állott meg, 
minden száma újabb bizonyítéka erejé­
nek és haladásának, bizonyítéka annak, 
hogy tovább is bátor küzdője, harcosa 
marad minden magyar eszmének. Aki 
olvasóink közül előfizetője akar lenni 
ennek az újságnak, az kérje Az Est 
mutatványszámát a kiadóhivataltól (Bu­
dapest, VIL Erzsébet-körut 20.)

Wolf Dezső könyvnyomdájában egy 
ügyes fiú fizetés mellett

tanoncnak
felvétetik. — Értekezni lehet 

nyomdájában.
A

lap

4k

Tábori posta
levélpapír hcgaikalmasabb levelczé-

s' m(’il a katonai szolga-borítékkal latra bevonultakkal. 
Kapható : Wolf Dezső papír- és 

irószerkereskedésében.

I ORVOSOK
ajánlják, mint legelismertebb köliö, s ellen 

szert a KAISER-fóle

Mell-karamellákat
a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják

eile i. Rekedtség, elnyálkásodás, szamárköhö- 
gés, katarus gégefájás slb. minden előforduló 

llülés ellen.
fii 00 köszö"° s hálalevél orvosoktól s maga- 
U1UU nősöktől igazolják a biztos eredményt.
Étvágygerjesztő és legizletesebb bombonok.
Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 

60 fillérért kapható Kunszentmártonban
LUKÁCS ANDORés POPOVITS GÁBOR

Tiszaföldváron Goldman Adolf
nyógyttrában és ramilen hazai gyógytírban.
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UJ TEMETKEZÉSI VÁLLALAT
Tisztelettel van szerencsém Kunszentmárton és vidéke nagyrabecsült közönségét értesíteni, hogy teljesen 

uj temetkezési üzletemet BELEZNAY ISTVÁN nr házában (TITTEL KÁROLY tir szomszédságában) 
helyeztem cl, ahol is a mai kornak megfelelő s a legkényesebb igényeket is kielégítő LEGÚJABB és LEGDÍSZESEBB

TEMETKEZÉSI
vállalatot

rendeztem be. Raktáron tartok: érckoporsót, fakoporsót, szemfedelet, sirkoszorukat és a temetkezéshez 
szükséges legújabb díszes ravatalozási czikkeket.

I Ti iiirorv rfvác7l/AOCim kívánatra minden temetkezésnél rendelkezésre áll a 
UJ UVCg gyaöZnUCMIlI nagyra becsült közönségnek.

Amidőn erről a nagyérdemű köz(mségaLédesii.ííg.i.liátorkodom, már ezúttal is kijelentem, hogy úgy olcsó 
árak tekintetében, mint a legpontosabb kiszolgálásról a nagyérdemű közönséget biztosítom.

Szives pártfogásukat kiváló tisztelettel kéri:

árady I^ajos
temetkezési vállalkozó. y

Képes Itvelezó-lapok nagy választékban.

Polgárlskolal tan­
könyvek, rajzesz­
közök és tanszerek 
s általában minden­
féle iskolai sikkek 

kaphatók.

Wolf Dezső
könyvnyomdája, 

könyv-, papír- és írószer- 
kereskedése

Kunszentmárton.
V.

Á

Mindenféle könyv­
nyomdái munkák a 
legszebb kivitelben 
gyorsan, pontosan 
és kifogástalanul 

készülnek.

j dsi'dií'Ob
asi áKépes levelező-lapok nagy választékban. fcjE4

— - ........ M
Nyometett » ki»*étiil*jd«ne« Wolf Dr^se Wmyv«v<#iMcláj«b*n KuHSzentmárten.


